



海巡天地

**遠**方就聽到！那碰碰跳跳的萬郎兄（語氣中帶著一點急促地看著他那圓圓的手錶）朝著我說：「排長！是不是該勤前教育了。」眼中的萬郎兄就像那「愛麗斯夢遊仙境」中的那隻拿著懷錶、耳朵彎彎，永遠在趕時間的那隻紳士兔子，而我想當然爾就是紅心女王，嚴厲不苟言笑地訓誡著我的撲克牌士兵：「傳盛！今日風向、風速、漲退潮為何？答錯一項後果自負。」而在紅心女王的腦海中，撲克牌士兵做錯事情或回答錯答案的後果都只有一種－「拖出去砍了！」

1800！一天勤務的濫觴，我目送著磚塊二、梅花三兩個士兵上哨後開始搖晃著我這紅心一的身體，巡視著這位於偏僻中的偏僻城堡，外人若能發現這座城堡，充其量就如愛麗斯夢遊仙境一樣，只是誤闖而已。我沿著城堡旁的小徑走去，但卻忘了開啓兩旁的燭黃照明燈，剛想要大聲呼喊著冠毅幫我開燈而已，燈已緩緩地在瞳孔中擴散，或許我真是哈利波特中霍格華茲的校長－鄧不列多，不用說話，一彈指兩旁的路燈就會依序的甦醒起來。當然！假如我想的話，那方方正正的照明燈也可以變成閃爍的南瓜頭。小徑的盡頭是為守望哨，建築物的頂端每隔十分鐘就會有一束光線掃射著海面，如同無敵鐵金剛眼中發出的金黃色原子射線，所到之處無可躲藏與倖免，培毅操作著MTS2000、觀通機與基地通連，隨時掌握著敵人來攻的任何可能性，並且以熱顯像監控著周遭的一舉一動。

2200！我左腰手銬右腰電擊器加上左肩MTS2000，準備好情蒐、安檢裝備，帶著裝備著有65K2步槍和短警棍的浩哲、於園，一行人騎著金狼125浩浩蕩蕩的出發以維護著夜間岸際安全。冷風刺骨，我彎著腰試著讓寒風與我擦身而過，而我則蜷縮在我那英勇大野狼的毛髮之中，試想著宮崎峻電

## 海巡狂想曲

文／湯建銘



影中的魔法公主是否也如同我一般與大野狼不離不棄。港區中散佈著三三兩兩的釣客，於是從大野狼背上跨了下來，以鷹眼掃瞄過港區，試圖尋找出可疑的人車，我自比微服出巡下江南的乾隆皇，與釣客交談進而企圖得知民情，但可惜的是我身著制服而不是微服。一整晚巡視下來總是會累，所以抬頭望望星空是最好的放鬆方式，看著北斗七星試著是否能從中悟出一套至高拳法，或著是詢問北極星是否照耀著心愛的彼人，貪心一點的話，祈求著那滿天一閃一閃的星星變成金幣掉了下來。當然最特別的是瞥見流星，我可用它來許心願、猜測外星人搭乘飛碟的存在性，只是我都用流星來回溯時光到大學時代－那一段苦追流星雨的快樂時光。

0600！值班彥豪點了點出勤裝備，我也讓那終夜奔波的大野狼回去休息，廚房裡散發出陣陣香味，我幻想著我那御廚維政會搬出滿漢全席來孝敬我，而幻想就是幻想，我吃了一點蘿蔔糕、一顆荷包蛋，然後刷一刷牙、洗洗臉，拖著疲憊的步伐上床，因為是時候終結狂想了。（作者任職於岸巡第二三大隊永安安檢所）